N\ Universidad
///\\/// Francisco de Vitoria
Al UFV Madrid

Probabilidad. Tema 2. Ejercicios

EJERCICIOS PROBABILIDAD SOLUCION

Cartagena99

Ww,w.cartz%genagg.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documentg en virtud al
Articulg 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electronico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y sera retirada.



\\\ Universidad 2016-2017
/// 24 Francisco de Vitoria
Nl UFV Madrid

| Demuestre, mediante las propiedades de las operaciones de sucesos,
bl 21 que para tres sucesos cualesquiera, 4, B y C, se cumple que:

P(AUBUC) = P(A) + P(B) + P(C) — P(ANnB) — P(ANC) — P(BNC) + P(ANBNC)

Utilizando la férmula de la probabilidad de la union de dos sucesos, pode-

10n .
Solucio mos escribir:

P(AUBuUC) = P[(AUB)L (] = P(AuB) + P(C) — P[(AUuB)N (]
que, mediante la propiedad distributiva, resulta igual a:

P(A) + P(B) — P(ANB) + P(C) = PANCO)U (BN O)] =
_ P(A) + P(B) + P(C) — P(ANB) — [P(ANC) + PBBNC) = PANBNO)] =
— P(4) + P(B) + P(C) — P(ANB) — P(ANC) = PBNC) + P(ANBNCO)
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Un centro comercial sorteé un coche entre los clientes que habian
acudido en el dltimo mes. La familia ganadora no consigue ponerse de
acuerdo con el color del cohe, por lo que el director del centro comercial les propone
elegir uno del mismo color que una bola seleccionada al azar de una urna gue contenga
cuatro bolas con los posibles colores del coche: blanco, rojo, azul y negro. Si se definen
los siguientes sucesos:

Problema 2.4

A, = «Elegir coche rojo o azul».
A, = «Elegir coche azul o negros».
A, = «Elegir coche negro o rojos.

¢Son independientes dos a dos? ;Son mutuamente independientes los tres sucesos?

Calculamos las probabilidades individuales de estos sucesos y las de sus

'l * - . R -
Solucién intersecciones dos a dos mediante la regla de Laplace:
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(G Tepeeo devioie 1
P(A,mA,) = P(azul) = .
P(A; mA;) 5 P(rojo) = =

1

P(A,m A,) = P(negro) = y

Como P(A4;nA)) = P(A)-P(A), ¥ i, j=1,2,3, i #j, entonces A,, A, y A5 son
independientes dos a dos.
_ Para ver si son mumuamente independientes faltaria probar si la probabilidad de la
interseccion de los tres sucesos es igual al producto de las probabilidades de cada uno

de ellos. Como:
P(A4,04;045) = P() = 0 # P(4,)- P(Ay)- P(A) = 333 =é

entonces estos tres sucesos no son mutuamente independientes.
Este gjemplo indica que:

P(A;NA) = P(A) P(A) Vi j=123i#]+ P(A, mA,MAy) = P(4,)- P(A,) P(4,)
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Problema 2.5

En una universidad espafiola, el 8 % de los profesores titulares desem-
penan cargos directivos, el 10 % pertenecen a alguna comisién, y tinica-

mente el 4 % desempefia un cargo directivo y ademds pertenece a una comision.

i)
b)
<)

d)

¢Cudl es el porcentaje de profesores titulares que pertenecen a alguna comisién
y no ostentan ningiin cargo directivo?

Calcule el p:::-ra::entajﬂ de profesores titulares que no desempefian ningiin cargo ni
pertenecen a ninguna comision.

Si en la_ uni}fﬁrsida{j hay 300 profesores titulares, ;jcudntos de ellos ostentan
cargos directivos y no pertenecen a ninguna comision?

;Qué porcentaje de profesores titulares con cargos directivos pertenecen a alguna
comision?
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—. | Definimos los sucesos C y D como:
Solucidn .

(= «Un profesor titular pertenece a alguna comisions.
I} = «Un profesor titular desempeiia cargo directivos.

cuyas probabilidades son:

Py =10,1
Py = 0,08
FiD~Cy =004

a) El porcentaje de profesores titulares que pertenecen a alguna comision y no
ostentan ningiin cargo directivo es igual a:

100 - P(C D)
Para obtener esta probabilidad descomponemos el suceso C de la siguiente forma:

C=Cr{Dul)=(CnDys(CnD)
PCy=PFCrD+ MCAL

pues C Dy Cn D son sucesos disjuntos.
Asf, se tiene:
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b} En este caso s¢ requiere calcular:

ADnNC)

Utilizando una de las Leves de Morgan, la probabilidad del suceso complementario
y la probabilidad de la unidn de sucesos, se Hene:

PD~Cy=PDuC)=1—PDuC)=1—[PD)+ PIC) - FIDAC)] =
=1 - [0,08 + 0,1 — 0,04] = 0.B6

¢} Del mismo modo que en el apartado a), podemos escribir:
P(DC) = P(D) = P(DC) = 0,08 — 0,04 = 0,04
con lo cual, el mimero estimado de profesores tituales en estas circunstancias serd:
300-0,04 = 12

d)  Se trata de obtener:
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Una empresa, que debe decidir si adguiere un determinado paguete de
acclones, solicita un informe a tres asesores financieros para que se
pronuncien de forma favorable o desfavorable a la compra. Por experiencias anteriores
en operaciones similares, se sabe que los wes asesores tienen actitudes ante el riesgo
diferentes e independientes. Esta situacitn se refleja en las probabilidades de aconsejar
la compra en este tipo de operaciones, que son respectivamente (0,8, 0,5 y 0,3,

Con esta informacidn a prior, calcule:

Problemas 2.6

@) La probabilidad de que al menos uno de ellos aconseje la compra,
b) La probabilidad de que ninguno de cllos aconseje aquirir ¢l paguete de acciones.

. | ae definen los sigui : :
Solucidn guientes sucesos

A = «El asesor 4 aconseja la compras,
B = «El asesor B aconseja la compras,
C = «El asesor C aconseja la compras.

cuyas probabilidades son:

FiA)=08 ; PFiB)=05 ; PC)=03

Cartagenagg.

Piramide
cartf%gena99 .com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documentq en virtud al
Articulo 17.1 de la' Ley de Servicios de la Sociedad. de la Informacion y de Comercio Electronico, de 11 de julio de 2002,
Sila |nformaC|on contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero’haganoslo saber y sera retirada.



\\ Universidad

2016-2017

//\\// Francisco de Vitoria
\ UFV Madrid

PFlALWBUC)=PlA)+ P(B) + PIC) = PlAnE — PiA~C) — PBACH+ PLANBAC)

L

Como los sucesos son mutuamente independientes, estas probabilidades son:

PlAnB) = P(d)- P(B) =

PlANC) = P(A)-P(C) = 0,24

FiBnC) = P(B)- PiC) =10,15
FlAnB~C) = P(A)- F(B)- P{C)= 0,12

Sustituyendo estas cantidades, tenemos:

PAUBUC)=08+05+03-04 =024 — 015+ 0,12 =001
i) En este caso debemos caleular:

PA~EnC)

PiA B 1 C) = PlALDBUC) = | — PlALBUC) =1 - (93 = 007
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Problema 2.7 Un departamento solicita dos colaboradores voluntarios entre los alum-

_ nos del dltimo curso de carrera. La persona encargada de la seleccidn
no dispone de informacion relativa a los expedientes de los cinco candidatos presentados,
por lo que decide clegirlos al azar,

Suponiendo que los expedientes de estos cinco alumnos son todos diferentes:

i) Cﬂ]cule_ la probabilidad de que entre los dos elegidos se encuentre uno de los
dos mejores expedientes y el peor de ellos,

f)  Calcule la probabilidad de que haya sido elegido el alumno con mejor expediente.

) Calla:ule la probabilidad de que se elija al menos uno de los dos alumnos con
mejores expedientes.
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Comao la seleccidn es aleatoria, el nimero de posibilidades que se tienen
para clegir los dos alumnos entre los cinco candidatos es:

f I A .
'E'i:IZﬁ): :"T"_=5 g 10

231 2

Solucikin

a) FEl nimero de posibles maneras de elegir el peor expediente y uno de los dos
MEjores e5;

1% {2
Ll o =2
ctet=(3)(0)

Aplicando la regla de Laplace:

MNomero de casos fa'-u:ural:ﬂr:ﬁ
Nimero de casos posibles

Pelegir el peor expediente ¥ uno de los dos mejores) =
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h)  El nimero de formas de elegir el alumno con mejor expediente es:

) 1M 4
it = (1)(]) .

y utilizando de nuevo la regla de Laplace:

Y o4

P(elegir el alumno con mejor expediente) = 10

¢)  Existen dos formas para elegir al menos uno de los dos alumnos con mejor
eapediente:

I. Elegir los dos mejores alumnos.
2. Elegir sdlo uno de los dos mejores y el otro de los restantes (los tres peores).

Por tanto, €] ndmero de posibilidades que tenemos es:

0 - 1\](3" 2 (3) B
0L O = + =1.-14+2.3=
305 + O30, (2,- mU/\l (I 1, 7
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Una importante cadena de restaurantes de la costa levantina se plantea
i | formalizar la solicitud de admision en una asociacién hostelera de pres-
tigio. Para evaluar el nivel de calidad de sus pacllas constituye un equipo de expertos
que deben calificar como «aptas» o «no aptas» las seleccionadas para su inspeccion, Las
clases de paclla son:

Clase A: Con mis de 300 g de marisco,

Clase B: Entre 100 y 300 g de marisco.

Clase C: Con menos de 100 g de marisco.

Los porcentajes de paellas preparadas de la clase B ¥ C son, respectivamente, 30 y
S_t}*ﬁ:. Tras un mes de trabajo, el equipo presenta un informe en el que se contienen las
siguientes conclusiones: «Se consideran como «aptass el 20% de las paellas de clase
C, el 30% de las de la clase B y el 40% de las de la clase A»,

[
| Problema 2.14

a} Calcule la probabilidad de calificar como «aptas una paella cualquiera.

b)  Suponiendo que una paella ha sido calificada «no apta=, obhlenga las probabili-
dades de que sea de cada una de las tres clases A, B y C,
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. can los :
| Soluc SUCES05!

A = «Una paella tiene mds de 300 g de mariscos.

B = «Una paella ticne entre 100 y 300 g de mariscos,
C = «Una paella tiene menos de 100 g de mariscos.
D = «Una paella es calificada como aptan.

Se conocen las siguientes probabilidades:
FiBy=03 ; PC)=05 ;. PDICI=02 B =03 ; PD/AY=04

=

Como 4, B y C forman un sistema completo de sucesos (una paella puede ser
linicamente de uno de estos tres tipos), se tiene:

PlAy=1-PAB-PC)=1-03-05=10.72
a) Segin ¢l Teorema de la Probabilidad Total, tenemaos:

P(D) = IDjA)- P{A) + P(D/B)- P(B) + P(D/C)- PiC) =
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b) Las probabilidades que tiene una paella de ser de cada uno de los tres tipos
suponiendo que la paella ha sido calificada como «no aptas, se obtienen utilizando el
Teorema de Bayes:

P Aﬁjj=F{ﬂ_.-;£i;}ﬁ.4,} -

[
_!\-.l
sl

siendo A; cada una de las clases (4, B, €.
Para calcular estas probabilidades, necesitamos las siguientes:

Pily=1=PDy=1-027=073
PD/A =1—PDIAY=1-04 =086
PiD /B =07
PD/Cy =
Por tanto:
= P(D/4) P{A) _06-02 0,12
A= —
PAID) P(D) 073 o073 IS4
ol E.'-' By PBY 0703 121
P(B/D) = 1 \ == 0288

PO 073 073
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